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ПРОЕКТ GOLD  
  БЮЛЕТИН 5 

 
НЕКА ПОГОВОРИМ ЗА ПРОЕКТА GOLD 

 

 

 Проектът GOLD – Добри практики за възрастни хора” е 

проект по Еразъм+, който изпълнявахме две години и 

половина. Партньорите, които формират 

партньорството, идват от различни страни от ЕС: 

CHALLEDU (Гърция), E-Seniors (Франция), Frodizo 

(Гърция), Reading for other (Гърция), University of Muenster 

(Германия) и Сдружение ПОКОЛЕНИЯ (България). 

Този проект е създаден като отговор на необходимостта 

да осигурим на възрастните хора остаряване в добро 

здраве на чрез обмен на най-добри практики за социално 

включване и поддържане на психическото и физическото 

им здраве и умения. 

Чрез резултатите си проект GOLD популяризира 

разнообразни начини за социално включване на възрастни 

хора, които имат здрословни проблеми или са засегнати от 

сегрегация от всякакъв вид, Това често води до липса на 

гражданска активност, маргинализация, а и затруднява 

достъпа им до дигиталния свят. Тези процеси 

възпрепятстват и развитието на компетенциите на 

преподаватели, обучители на възрастни и друг персонал, 

работещ с възрастни хора (психолози, ерго-терапевти, 

социални работници, лекари) и лица, които се грижат за 

възрастни, които подкрепят възрастните обучаеми, като ги 

мотивират да участват в социалния живот, да учат и да се  

ангажират с нови преживявания чрез развиване на нови умения (включително цифрови умения). 

 

Тъй като проектът GOLD е към своя край, бихме искали да споделим с вас някои последни събития, които 

организархме, както и да ви напомним за всички резултати и продукти, които създадохме, докато 

изпълнявахме проекта.   

  @ g o l d p r a c t i 
c e s e u  

# g o l d p r a c t i 
c e s e u 

НАМЕРЕТЕ НИ ТУК 
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МУЛТИПЛИЦИРАЩ УЕБИНАР В РАМКИТЕ НА ПРОЕКТ GOLD  
 

 

След две години интензивна работа проектът GOLD достигна своя финал. След като партньорските организации 

направиха финалните щрихи по всички постигнати резултати, решихме да организираме уебинар, за да представим 

постигнатите резултати пред съответните професионалисти в техните страни, но и в цяла  Европа. На събитието 

присъстваха няколко представители на организации, работещи за активния живот на възрастните хора, организации, 

фокусирани върху интергенеративни дейности и образование, лица, които полагат формални и неформални грижи за 

възрастни хора, както и самите стари хора.  

Ако сте пропуснали да се включите в уебинара, можете да проследите записа тук here.  

GOLD ПАРТНЬОРИТЕ В 13-ТАТА ПАНЕЛИНСКА 
КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА БОЛЕСТТА НА АЛЦХАЙМЕР 
 

Партньорите Challedu и Frodizo 

участваха в 13-та панелинска 

конференция за болестта на 

Алцхаймер и 5-та 

средиземноморска конференция 

за невродегенеративни 

заболявания. Challedu представи 

резултатите от проекта GOLD, 

докато Frodizo представи своето 

портфолио от услуги, предлагани 

на хора с деменция, практика, 

включена и в резултатите от 

проекта GOLD. 

https://www.youtube.com/watch?v=uCoAX_t1AAw
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РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ ПРОЕКТА GOLD 

По време на изпълнението на проекта партньорите създадоха различни резултати за да информират целевите 

аудитории за разнообразието от най-добри практики за възрастни хора по отношение на тяхното социално включване, 

здраве и образование, но също и за да насочат вниманието към нуждите и статуса на тази специфична целева група. 

По-конкретно партньорите разработиха следните продукти: 

 1. Картиране на състоянието и нуждите на възрастните хора 

Във всяка участваща страна (Гърция, Германия, Франция и 

България) партньорите са провели документно проучване на 

състоянието и нуждите на възрастните хора - изследвали са 

продължителността на живота и популацията на възрастните хора 

във всяка страна, трудностите, пред които са изправени 

или могат да се сблъскат старите хора, здравословното им 

състояние, доходите, предлаганите услуги за грижи 

(публични или частни) и съответната политика. С тези 

ръководства всеки, който се интересува от областите на 

активното стареене и социалното включване, може да 

придобие по-добра представа за тази целева група. 

 

Тези ръководства са налични на английски и на всички 

национални езици на партньорите! 
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2. Сборник с добри практики за социално включване и 

поддържане на здравето на възрастните хора 

 

Второто ръководство по проекта GOLD също е резултат от проучване на 

партньорите. В това ръководство могат да се намерят най-добри практики в 

страни-партньорки, обхващащи от социално включване до намаляване на 

бедността, поддържане на здравето и „миграция“ на старите хора към 

дигиталния свят. 

Download it Изтеглете го тук и за  да научите как някои хора си представят 

ЗЛАТНОТО бъдеще! 

 

 

 

 

3 Най-добрите GOLD практики, които са приложени, 

тествани и верифицирани в партньорските 

организации за възрастни хора, адресирани до 

професионалисти, преподаватели и обучители. 

 

В предишните два резултата имахте възможност да 

научите повече за състоянието и нуждите на възрастните 

хора, както и да разгледате някои добри практики за 

активно остаряване, образование и социално включване. 

В това ръководство можете да намерите гледната точка на 

GOLD партньорите в тези области. Ще намерите подробно 

описание на най-добрите практики, които се прилагат в 

момента или са прилагали в миналото. 

 

Можете да ги разгледате тук: check them, а защо не и да се 

свържете с нас, за да организираме GOLD практики за 

вашите ораганизации!  

 

 

 

 

 

https://www.goldpractices.eu/wp-content/uploads/2021/10/GOLD-Good-practices-EN.pdf
https://www.goldpractices.eu/wp-content/uploads/2022/04/GOLD-PRACTICES-EN-2.pdfhttps:/www.goldpractices.eu/wp-content/uploads/2022/04/GOLD-PRACTICES-EN-2.pdf
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4.  Кратки видеоклипове от опита на партньорски организации с проекти, засягащи хора на възраст 

65+  

Ще намерете колекция от нашите кратки видеоклипове, описващи най-добрите практики GOLD + тук! 

  

 

Надяваме се, че направихме ЗЛАТЕН проект за вас! И обещаваме, че ще се върнем със свежи идеи! До скоро! 

 


